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PORTUGUES

Texto 01 (questdes de 01 a 03)

Saldo da Copa

Né&o s6 de bola viveu o Mundial do Brasil. Gente, cores, festa, risos, lagrimas compuseram o cenario. Palavras
também. Ao lado da redonda, a lingua foi grande vedete. Olhos e ouvidos mantiveram-se atentos a grafias e
pronuncias. Houve carinhos e pancadas — como os deixados pela Selecdo verde-amarela. As caricias ganharam de
goleada. Mas sete faltas doeram como os chutes alemaes.

Texto extraido do Diario de Pernambuco. 13 de julho de 2014.

01. Ao se ler o texto, conclui-se que

A) a Copa s6 visou a bola, deixando tudo de lado.

B) a Copa visou, além da bola, a outros elementos importantes, como as palavras.
C) ndo foram dadas as devidas atencdes a pronuncia e grafia das palavras.

D) o sentimento de carinho foi expresso por todas as selecdes.

E) carinhos e gols marcaram a sele¢do verde-amarela.

02. A expressdo “Ao lado da redonda” significa estar

A) proximo a uma pessoa obesa.
B) perto de alguém que joga bola. D) no mesmo nivel de valor que a bola.
C) ao lado de uma lata de cerveja. E) distante da bola.

03. Em qual das passagens abaixo, esta registrada uma comparacao realizada pelo autor do texto?

A) “Gente, cores, festa, risos, lagrimas compuseram o cenario.”

B) “Mas sete faltas doeram como os chutes alemdes.”

C) “Nao s6 de bola viveu o Mundial do Brasil.”

D) “Olhos e ouvidos mantiveram-se atentos a grafias e pronuncias.”
E) “As caricias ganharam de goleada.”

Texto 02 (questdes 04 e 05)

"Que a felicidade ndo dependa do tempo,
nem da paisagem, nem da sorte, nem do dinheiro.
Que ela possa vir com toda a simplicidade,
de dentro para fora, de cada om para todos.”

Carlos Drommond de Andrade
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Disponivel em: www.facebook.com

04. O autor do texto acima

A) lista alguns modos de como se alcancar a felicidade.

B) afirma que a felicidade se conquista por meio de coisas de valores elevados.

C) critica a atitude daqueles que ndo se utilizam da simplicidade.

D) declara que a felicidade se consquista com muito dinheiro, sorte, tempo e belas paisagens.
E) sugere que a felicidade se conquista de modo individual.

05. No fragmento “Que a felicidade ndo dependa do tempo, nem da paisagem, nem da sorte, nem do dinheiro”, 0 autor
realizou uma

A) enumeracao. B) comparacéo. C) diviséo. D) muiltiplicacdo. E) explicagdo.
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Texto 03 (questdes 06 e 07)

Coisas que o dinheiro hao compra:

DESEJOS
SONHOS

AMOR IZADE FELICIDADE

humorint elisentena

Like WINKAL.COM on Facebook!

06. Analisando-se o texto 03, qual alternativa abaixo apresenta sequéncia de palavras divididas de acordo com as
normas gramaticais?

A) coi-sas / di-nhei-ro / dig-ni-da-de / a-mi-za-de

B) co-i-sas / a-mor / fe-li-ci-da-de / dig-ni-da-de D) di-nhe-i-ro / a-mi-za-de / coi-sas / fe-li-ci-da-de
C) di-gni-da-de / com-pra / so-nhos / a-mor E) de-se-jos / ami-za-de / di-nhei-ro / a-mor

07. Analisando-se o texto 03, observa-se que os termos “amor”, “felicidade” e “amizade” expressam

A) sentimentos. B) acOes. C) qualidades. D) atitudes. E) principios.

Texto 04 (questdes 08 e 09)

VJoOLE o Lka No (Do

Disponivel em: facebook.com

08. Ao analisarmos o texto, percebemos que as palavras “orginico”, “plastico” e “recém-nascido” recebem acento.
Sobre esse fato, analise os itens abaixo:

I.  Todas sdo acentuadas porque a tonicidade recai na penultima silaba.

Il.  Todas obedecem a uma mesma norma gramatical, ou seja, sdo acentuadas porque sua tonicidade recai na
antepenultima silaba, exceto recém-nascido.

1. O termo “recém” recebe acento por ser oxitono terminado em EM.

Esta CORRETO o que se afirmaem

AL I elll B) Il e 11, apenas. C) l e Il, apenas. D) I e I, apenas. E) Il, apenas.
3
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09. H4, no texto, uma imagem que nos leva a uma reflexdo sobre o valor da vida humana. Que afirmativa abaixo
representa essa reflexédo?

A) O homem tem que ser responsavel pelos seus atos, evitando, assim, consequéncias que comprometem a vida do proximo.
B) O homem age de acordo com a sua emogao, impedindo-o de gerar problemas que repercutem na vida do proximo.

C) Todo lixo deve ser reciclado, evitando desperdicios e proporcionando uma aprendizagem eficaz.

D) A reciclagem do lixo é uma prética existente, apenas, em cidades brasileiras.

E) No lixo, devem-se colocar, apenas, coisas que ndo se reutilizam.

Texto 05 (questéo 10)

MNao procure por pessoas com
05 Mmesmos gostos que Os seus.

'Y

Frocure por pessoas com
os mesmos valores gue os seus.

Disponivel em: www.facebook.com
10. Analisando o texto 05, notamos a palavra “pessoas” grafada com dois SS. Assim se grafam também
A) gesso e lissonja.

B) assombro e bissar. D) agressivo e excessivo.
C) profissional e arrassar. E) admissdo e cobissa.

RACIOCINIO LOGICO

11. José caminha 6.000m por dia. Como ele anda em uma velocidade de 4 km/h, em quanto tempo, completa a jornada?
A) 1 hora e 20 minutos

B) 1 hora e 30 minutos D) 1 hora, 20 minutos e 30 segundos

C) 1 hora e 40 minutos E) 1 hora, 30 minutos e 30 segundos

12. A soma do maior numero inteiro com 4 algarismos distintos e 0 maior nimero inteiro com 3 algarismos distintos é
um numero multiplo de

A) 2. B) 3. C) 4. D) 5. E) 7.

13. Em um mutirdo para digitacdo dos documentos pendentes, Lala digitou a metade dos documentos, e Lelé, a metade
da quantidade que Lalé& digitou. Lili vai completar a digitacdo. O percentual que Lili ira digitar é

A) 10%. B) 15%. C) 20%. D) 25%. E) 30%.

14. Considerando o alfabeto com 26 letras, assinale a alternativa cuja letra substitui o ponto de interrogacdo e completa
CORRETAMENTE asequénciaB ACBDCEDFE?

A)D B)E C)F D) G E)H

15. Observe as equagdes abaixo. Substituindo-se os simbolos ¥ ¢ A por operacdes, o valor que substitui o simbolo <« se
encontra na alternativa

2 Vv 3 A 5 = 3
3 VvV 4 A 6 = 715
4 vV 5 A 7 = <
A) 140 B) 225 C) 517 D) 753 E) 1017
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16. Em um prédio comercial, para execu¢do do plano de eletricidade das salas, foram adquiridos rolos de um
determinado tipo de fio que mede 0,32 km cada rolo. Para cada sala comercial, sdo necessarios 125 cm do referido
fio. Quantas salas ser@o contempladas com um rolo de fio?

A) 320 B) 256 C) 200 D) 56 E) 40

17. De um grupo de 42 visitantes em um museu, 35 compraram pinturas, 20, esculturas, e 5 ndo compraram nem
pintura nem escultura. Quantos compraram, apenas, pinturas?

A) 2 B) 7 C) 15 D) 17 E) 30
18. Eliane possui 7 malas distintas. De quantas formas, ela pode escolher 3 malas para uma viagem?
A) 35 B) 21 C) 10 D)6 E)3

19. Uma urna contém 3 bolas brancas e 3 bolas vermelhas. Retirando-se uma Unica bola dessa urna, qual a
probabilidade de ela ser vermelha?

A) 1 B) 1/2 C) 13 D) 1/4 E) 1/6

20. Em uma pista circular, dois Karts partem ao mesmo tempo. O primeiro realiza uma volta em 60 segundos, e 0
segundo, em 90. Apds quanto tempo, os dois karts passarao juntos no ponto de partida?

A) 1 minuto
B) 1 minuto e 30 segundos D) 2 minutos e 30 segundos
C) 2 minutos E) 3 minutos

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Assinale a alternativa que apresenta a sigla de um Orgdo Normativo do Sistema Nacional de Transito — SNT.

A) DENATRAN B) DENIT C) PRF D) DETRAN E) CONTRAN
22. Os assuntos relativos a CONDUTOR e VEICULO s&o de responsabilidade do(da)

A) CETRAN e CONTRAN.

B) DENATRAN e DER. D) DETRAN e CIRETRANS.

C) PRF e DER. E) DNIT e DER.

23. As vias urbanas que ligam diferentes regides de uma cidade, com cruzamentos ou interse¢des, geralmente
controlados por seméaforos, séo denominadas de

A) estradas. B) rodovias. C) vias arteriais. D) vias coletoras. E) vias locais.

24. A velocidade minima nas vias NAO poderé ser inferior a(a)

A) maxima permitida no local.

B) metade da m&xima permitida no local. D) um quarto da maxima permitida no local.

C) trés quartos da maxima permitida no local. E) um quinto da méxima permitida no local.

25. O documento de porte ndo obrigatorio, que deve ser guardado em local seguro e servird para a transferéncia de
propriedade, em caso de venda do veiculo, e para alterar o endere¢o do proprietario ou as caracteristicas do veiculo,
éo

A) CRV. B) CRLV. B) DPVAT. D) CNH. E) PPD.

26. A Carteira Nacional de Habilitacdo, que habilita a conduzir veiculos de 2 ou 3 rodas, com ou sem carro lateral,
como motoacicletas, ciclomotores, motonetas, triciclos, tem categoria

A)A. B) B. c)C. D) D. E) E.
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27. Sobre circulagdo e conduta, analise as afirmativas abaixo:

I. O condutor deve conduzir o veiculo pelo lado esquerdo das vias, salvo em situages justificadas e devidamente
sinalizadas.

1. N&o trafegar em pistas sinalizadas como exclusivas para outros tipos de veiculos.

I11. As distancias seguras laterais e frontais dos demais veiculos independem da velocidade, do tipo de piso e das
condicdes locais do transito.

Estda CORRETO o que se afirma em
A) |, apenas. B) Il, apenas. C) 111, apenas. D) I e Il, apenas. E) I, 1lelll

28. Sobre preferéncias de passagem em cruzamento, analise as afirmativas abaixo:

I.  Em cruzamentos sinalizados, ¢ a sinalizacdo que determina de quem é a preferéncia.

Il. Emrotatoérias, a preferéncia é dos veiculos que ja estiverem por ela trafegando.

I1l. Em cruzamentos de vias de mesmo porte e sem sinalizacdo, tem preferéncia de passagem o veiculo que se
aproximar pela direita do condutor.

Esta(d0) CORRETA(S)
A) |, apenas. B) Il, apenas. C) 111, apenas. D) I e Il, apenas. E) I, 1lelll
29. Em vias de mao dupla e pista Unica, é permitido ultrapassar quando

A) se encontrar em um aclive.

B) se encontrar em uma ponte.

C) a linha divisdria mais préxima for continua.

D) a linha divisdria mais proxima for seccionada.

E) a linha diviséria mais préxima for continua e dupla.

30. Se tiver que parar em emergéncia em pista de rolamento, usar a sinalizacdo obrigatéria de pisca-alerta e colocar
tridngulo de seguranca antes do veiculo, a uma distancia igual a

A) 1m. B) 5m. C) 10m. D) 20m. E) 30m.
31. E permitido parar e estacionar o veiculo

A) em fila dupla.
B) em calgadas. D) na contraméo.
C) a menos de 50 cm da calcada. E) sobre faixas de seguranca.

32. Em um acidente de transito sem vitima, € obrigacéo do condutor

A) sinalizar a &rea para evitar novos acidentes.

B) remover os veiculos do local para desobstruir o trafego.
C) avisar a autoridade de transito e permanecer no local.
D) facilitar e acatar a acdo das autoridades.

E) chamar o seguro do veiculo.

33. E permitido dirigir com apenas uma das maos, quando o condutor

A) é recém habilitado.

B) é experiente.

C) faz sinais de braco ou mudanca de marchas.

D) esta atendendo o celular.

E) estd impossibilitado de mover um dos membros superiores.

34. A medida administrativa imposta pelo agente de transito no local da infracdo, quando a irregularidade pode ser
sanada no local da infracéo, é a(0)

A) retencdo do veiculo.

B) remocéo do veiculo.

C) recolhimento do documento de habilitagao.

D) recolhimento do certificado de registro.

E) recolhimento do certificado de licenciamento anual.
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35. E prevista a suspensdo do direito de dirigir do condutor, quando, em qualquer via, dirigir em velocidade superior &
méxima permitida em mais de

A) 20%.
B) 30%.
C) 40%.
D) 50%.
E) 60%.

36. Sobre o atendimento de primeiros-socorros com fraturas, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Improvisar, usando varios materiais, como talas.

B) Tentar encaixar os 0ssos fraturados, o mais rapido possivel.

C) Impedir o deslocamento das partes fraturadas, evitando maiores danos.
D) Evitar o movimento da vitima o méximo possivel.

E) Sustentar o membro envolvido com talas.

37. O melhor local do corpo humano para se verificar a pulsacéo € o

A) pé.

B) braco.
C) pulso.
D) joelho.
E) pescogo.

38. O instrumento, que mede a distancia percorrida pelo veiculo, isto é, quantos quilémetros o veiculo percorreu, é
denominado de

A) hidrémetro.
B) anemodmetro.
C) velocimetro.
D) oddmetro.
E) higrémetro.

39. A embreagem faz parte do sistema de transmissdo do veiculo e tem como alguns dos componentes

A) a correia dentada e a ventoinha.

B) o cilindro mestre e o estabilizador.

C) o platd e o disco de friccao.

D) a mola e o amortecedor.

E) a junta homocinética e a caixa de cambio.

40. O dispositivo, que funciona automaticamente e que serve para evitar o travamento das rodas durante uma
frenagem, é denominado de

A) freios ABS.
B) tambor.

C) lona.

D) pastilha.

E) disco.



MOTORISTA

g
- 9.
] = o +
Diga r a paz,
" Brasil sem Armas "
& UM paks em paz

ATENCAO

»  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

>  Observe se 0 Caderno esta completo. Ele devera conter 40 (quarenta) questdes objetivas do
tipo multipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Portugués, 10 (dez)
de Raciocinio Logico e 20 (vinte) de Conhecimentos Especificos.

» Se o0 Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duvidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

» Ao receber o Caderno de Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome completo,
0 Numero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacdo e o Numero de
Inscrigao.

»  Para registrar as alternativas escolhidas, vocé recebera um Cartdo-Resposta de Leitura
Otica. Verifique se 0 Nimero de Inscri¢&o impresso no Cartdo coincide com o seu.

»  As bolhas do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta esferografica
azul ou preta.

» O tempo destinado a Prova esta dosado, de modo a permitir fazé-la com tranquilidade.

»  Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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